

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 90-91 (18788-18789)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
7
ИЮНЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 4.48
Заход солнца 22.09
Долгота дня 17.21

Погода:

Днем ясно, без осадков, температура +25...+30°C, давление 743 мм рт. ст., относительная влажность 75%, ветер с.з. 1-3 м/сек, предстоящей ночью около +17.

В этот день родились:
1794г. - П. Чаадаев, философ и публицист;
1848г. - П. Гоген, живописец;
1959г. - Т. Друбич, актриса.



ДОРОГИ СТАНУТ ЛУЧШЕ

На ремонт и благоустройство городских дорог в текущем году запланировано направить из бюджета 20,5 млн. руб., и у коллектива ОАО "Дорожник" наступила самая горячая пора.

Прежде всего обновятся магистрали "красной линии", по которой идет основной поток транспорта. Кроме того, произведут ямочный ремонт по маршрутам троллейбуса на Дачном и площади Кирова, а также на улице Шилина в районе шахты имени 7 Ноября и улице Телефонной, где наиболее оживленное движение. Благодаря современной технологии заливки трещин в течение мая отремонтировали 25 км городских дорог - асфальт намного выгоднее поддерживать в надлежащем виде, чем класть заново.

Теперь на очереди объемные работы с полной или частичной заменой по-

лотна. Здесь будет применяться технология литого асфальта, хорошо себя зарекомендовавшая у нас в прошлом году. По словам директора предприятия Е.В. Никитина, планируется полностью заменить дорожное полотно по улице Горького, частично вырезать асфальт на проспектах Ленина и Кирова, улице Суворова. Впервые намечено обустройство "лежачих полицейских", которые появятся возле школ № 8 и 38, гимназии № 18. Учитывая многочисленные обращения горожан, дорожники восстанавливают тротуары по улицам Суворова, Туснолобовой, Шилина, а также заасфальтируют почти 15,5 км дворовых и внутриквартальных территорий.

К ПЕРВОМУ СЕЗОНУ

В трех загородных оздоровительных комплексах полным ходом идет подготовка к приему детей на первый сезон.

В лагерях "Чайка", "Уголек" и "Орленок" отдохнут нынешним летом полторы тысячи юных ленинско-кузнецких. До открытия местных загородных здравниц остаются считанные дни, и сейчас здесь заканчиваются ремонт корпусов, ведется противоклещевая обработка территорий, устанавливается новое оборудование и инвентарь, монтируется пожарная сигнализация, решаются масса других вопросов - к заезду детей все они должны быть сняты. Лагерь "Орленок", находящийся на балансе ОАО "ККИТС", городские коммунальщики приводят в

порядок общими усилиями, разбив всю его территорию на участки. При этом балансодержатель выделил 300 тыс. руб. на ремонт кровли зданий, еще 85 тыс. руб. пошла на закупку кроватей, матрацев и комплектов постельного белья. Кроме того, здесь монтируется электрическое отопление. Намечается, что первые 150 ребят приедут сюда на отдых 18 июня. Немаловажен тот факт, что их родители оплатят всего 10 процентов стоимости путевки - около 800 руб. За лето в "Орленке" поправят здоровье более трехсот детей трудящихся предприятий ЖКХ.

ВСТРЕЧА В БРАТСКЕ

Сегодня в Братске проводится очередной футбольный матч Первенства России во втором дивизионе, зона "Восток". Местный "Сибиряк" принимает нашу "Зарю".

По результатам девяти туров "Сибиряк" находится на четвертом месте турнирной таблицы. У него 16 очков, от лидера он отстает всего на три очка (команда провела восемь игр). Так что "Заре" придется нелегко.

Следующую игру "Заря" проведет дома - 14 июня. Она будет принимать "Амур" из Благовещенска, который с десятью очками находится в турнирной таблице на восьмом месте. У нашей команды есть шанс побороться за победу, и его надо использовать!

НА КОНКУРС В АНАПУ

19 июня образцовый коллектив вокально-хореографического ансамбля "Бубенцы" и хореографический ансамбль "Впечатление" Центрального Дворца культуры, а также вокальный ансамбль "Тутти" детской музыкальной школы № 12 примут участие в IV Всероссийском конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества "Летняя магия" ("Роза ветров-2006") в г.Анапе.

Их ждет не только участие в конкурсах, но и десятидневный отдых на побережье Черного моря в детском оздоровительном центре. Поездка стала

возможной благодаря финансовой поддержке администрации города, управления культуры и родителей участников коллектива. *Служба новостей.*

Примите поздравление!

Уважаемые работники системы социальной защиты населения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём социального работника! Спасибо вам за успешную деятельность по реализации общероссийских, кузбасских, городских программ социальной защиты престарелых граждан, инвалидов, реабилитированных лиц, граждан, подвергшихся радиационному воздействию, многодетных семей, одиноких матерей, малообеспеченных семей. В последние годы вами много сделано в вопросах профилактики детской безнадзорности, по предоставлению консультативно-справочной ин-

формации, по оказанию психологической помощи жителям Ленинска-Кузнецкого!

Спасибо вам за ваши благородство, милосердие, за сердечную доброту и неравнодушие к человеческой беде! Низкий поклон ветеранам вашей профессии! С праздником вас, дорогие социальные работники! Здоровья вам, счастья, благополучия и успехов!

С уважением и благодарностью -
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Материалы, посвящённые Дню социального работника, опубликованы на 2-3-й страницах.

Нынешним летом около 600 городских подростков смогут заработать собственные деньги через популярную у нас молодёжную биржу труда.

...Горняка шахты имени Кирова Александра Тихоновича Журбина привели на биржу непростые семейные обстоятельства. 15-летний внук Денис остался у него на попечении. Шахтерская пенсия, как известно, небольшая. И, чтобы хоть как-то обеспечивать себя и внука, вынужден старый горняк по-прежнему ходить в шахту.

Где тут уследишь за подростком в таком беспоконном возрасте! К осени Дениса обещают устроить в ПУ № 14 для обучения на каменщика. А что ему делать летом? Подпирать плечом стены подъездов? Вот тут деду с внуком и предложили хороший вариант совмещения летней занятости с зарабатыванием денег. Молодёжная биржа зачислила Дениска в бригаду "Забота" при центре социального обслуживания населения. Денис, даже не уточнив, сколько получит в июне, согласился: работа сама по себе стоящая. И такие ребята с наступлением лета идут сюда беспрерывно.

Чем занимаются юные биржевики? Те, кто ходит в бригады по 30 человек при ООО "Зеленстрой" и МП ЖКХ, вскапывают клумбы, пропалывают их, подсаживают, обрезают кустарники, занимаются уборкой подъездов, придомовых территорий. Возможно, будущие строители вырастут в ООО "Ремстрой", чье руководство с удовольствием берёт к себе и студентов-заочников местных филиалов различных вузов, и совсем неопытных мальчишек и девчонок. Они заняты в основном на подручных работах. Но некоторым доверяют клеить обои, прибивать плинтусы в строящихся домах. В прошлом году такую практику прошли здесь 45 человек, а нынче пред-

приятие готово взять уже 60. Санитарной очисткой города занимается бригада из 15-20 человек в ООО "Ав-

И ПОРАБОТАТЬ И ЗАРАБОТАТЬ

томобилист". Сюда стараются пристроить ребят из самых неблагополучных семей, потому что умный, понимающий жизнь директор предприятия Леонид Петрович Лавренко по собственной инициативе организовал для своих юных помощников бесплатное питание.

Больше всего благодарностей поступает в адрес тех ребят, которые ухаживают за стариками. Их всего десять человек, потому что отбирают сюда самых достойных, воспитанных, терпеливых, трудолюбивых. Не так лёгко зарабатываемый в "Заботе" хлеб, как может представиться. Опекаемым, в большинстве своём проживающим в частном секторе, надо и воды наносить, и пол, окошки в доме мыть, и огород полить, и в магазин за продуктами сбегать.

Конечно, не за "спасибо" работают подростки. В прошлом году на их трудоустройство было затрачено 516 тыс. руб. из федерального бюджета, 100 тыс. - из областного, и 150 тыс. - из городского. В нынешнем выделено соответственно 280, 105 и 170 тыс. руб. Это позволит занять делом около 600 юных горожан. Плюс с начала года уже отработали без отрыва от учёбы 120 ребятшек.

С 2004 года мы начали работать по новой схеме, - говорит директор биржи А.Г. Прокудина. - Раньше труд ребёнка оплачивался только по графе "материальная

поддержка" из федерального бюджета. И ещё из местного бюджета финансируется деятельность педагогического отряда "Луч" и той же "Заботы". Потом мы начали непростую, но благодарную работу с городскими более-менее крепкими предприятиями, частными организациями по обслуживанию жилья с тем, чтобы они

платили нашим подопечным за труд. Не чужие ведь они - свои! И многие руководители, к счастью, нас поняли. Теперь каждый работодатель, согласно трёхстороннему договору между ним, биржей и городским центром занятости населения, ежемесячно выплачивает подростку "довесок" в размере одной российской минимальной заработной платы - 1430 рублей. Плюс наши 936. Итого ребёнок получает на руки летом 2300 рублей. Это очень здорово для него и его семьи. Поэтому на биржу идёт всё больше и больше подростков...

И все же главное в этом прекрасном начинании - тот неоценимый стартовый нравственный капитал, который приобретают юные горожане. Встретил в коридоре пришедшую на биржу оформлять документы 15-летнюю Олю Мулицеву. Живёт она с бабушкой-опекушкой и 13-летней сестричкой. Папу они не знали никогда, мама умерла два года назад. Летом делать нечего. Куда потратит будущую зарплату? "Сестрёнке одежду куплю, у бабушки скоро день рождения, она тоже подарку обрадуется" - так ответила.

Это ответ взрослого человека с чистым сердцем и светлой душой. Пусть это доброе зерно с помощью муниципалитета и молодёжной биржи даст в будущем щедрые всходы.

Е.НОСЫРЕВ.

И НЕ ДЫМЯТ КОТЕЛЬНЫЕ

В рамках программы подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону с этой недели произведена временная остановка крупнейших котельных города.

До конца июня котельные КСК, центральная и привокзальная прекратили подачу горячей воды в жилые дома, поскольку надо вести необходимые ремонтные работы. Они связаны с выносом тепло-трасс, ремонтом котлов и вспомогательного оборудования, ревизией механизмов. На этих и других городских котельных особое внимание решено уделить электрической части: пусковой аппаратуре, кабельным линиям. Кроме того, предстоит демонтировать 7, 8 и 9-ю котельные и оборудовать на их месте ЦТП, а также заменить около 2,5 км теплосетей и утеплить их пенополиуретаном. В целом по программе капитального ремонта на котельные и теплосети планируется направить в этом году более 45 млн. руб. Работы ведутся сейчас на всех объектах ОАО "ККИТС".

ПЕРВЫЙ ОПЫТ СЛУЖБЫ

Вчера 169 городских допризывников отправились в лагерь "Уголек" на пятидневные военно-полевые сборы.

Десятиклассникам предстоит за столь короткий срок познакомиться с азимом нелегкой военной службы. Они будут, как в армии, ходить строем, выполнять команды, совершать марш-броски, надевать за считанные секунды противогаз и стрелять по мишеням. Такая подготовка пойдет ребятам только на пользу, ведь многие из них по достижении призывного возраста пополнят ряды Вооруженных Сил. В сборах участвуют допризывники всех городских школ, с ними работают опытные наставники из числа офицеров военного комиссариата, воинов запаса, педагогов.

В.БЛАГОВ.

ТОЛЬКО ОДНУ НЕДЕЛЮ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ!

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 4 по 11 июня почтамт и отделения связи проводят неделю подписчика. В эти дни "ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ" можно выписать всего за 148, 2 рубля.

Спешите на почту!

ВЫПИСЫВАЙТЕ "ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ" ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ!

ДОМ ДОБРОЙ НАДЕЖДЫ

Всё начинается с детства, с родительской любви и заботы, внимания близких. Нравственная обязанность родителей – помочь ребёнку в трудную минуту. А что делать, если они забыли о долге, совершают поступки, приносящие страдания детям? Вот тогда на помощь приходят сотрудники социального приюта – места, где для каждого найдётся кров, тепло и внимание.

Он работает в нашем городе уже семь лет. За это время помощь оказана более 1022 детям. Сотрудники приюта – люди трудолюбивые, творческие, стремятся создать все условия для реабилитации воспитанников. Сам процесс реабилитации строится таким образом, чтобы каждый ребёнок смог максимально реализовать свои возможности. При этом очень важен положительный эмоциональный настрой детей. Для этого весь коллектив стремится создать тёплую, дружескую атмосферу. Ребёнок, попав в приют, испытывает стресс, так как его окружает абсолютно новая, незнакомая среда. И очень важно с первых дней окружить новичка вниманием, заботой, снять напряжение и агрессию.

В приёмном отделении его встречают первые воспитатели В.Г. Корнилова и Г.Г. Докшина. Они помогают адаптироваться в новых условиях. С момента поступления в этом отделении начинается процесс оздоровления ребёнка. 13–15 процентов детей, попадающих в приют, тубинфицированы, 25 – страдают педикулезом, 10–13 процентов заражены чесоткой, поэтому каждому из них необходима экстренная медицинская помощь. Круглосуточно ведут приём в отделении опытные медицинские сёстры Л.И. Фомина, Л.Н. Скударнова. Процесс оздоровления достаточно длителен: ребята сдают все анализы, пройдут обследование у врачей-специалистов и, при необходимости, будут направлены на лечение в стационары. После карантина дети поступают в отделение социальной реабилитации, где педагоги стараются помочь социальному возрождению, восстановить опыт нормального общения, помогают преодолению педагогической запущенности. Возглавляет отделение старший воспитатель С.А. Юрасова – педагог первой квалификационной категории.

Воспитатели группы девочек основным направлением своей работы считают развитие творческих способностей воспитанниц и основ семейного воспитания. В.Ю. Чернова приобщает детей к художественному слову и организовала на базе группы литературный кружок "Золотое наследие". Л.М. Тихонова работает над семейным воспитанием, создала клуб "Хозяюшка". О.А. Бргушевич старается развивать художественные способности. Её клуб "Чудеса своими руками" – настоящая кузница великолепных поделок и картин. Педагоги дошкольной группы основную роль отводят игре – постоянной и

неизменной спутнице детства. При умелом руководстве воспитателей О.И. Суворовой, О.В.Шериной, И.Г. Пономаревой, А.И. Кривошеевой игра способна творить чудеса: ленивого она может сделать трудолюбивым, незнайку – знающим, неумелого – умелым. Основным направлением работы группы мальчиков школьного возраста является воспитание основ патриотизма. Педагоги группы О.И. Тимофеева, Т.В. Кондратьева, Е.В. Галузо, Л.П. Кондрашова организуют экскурсии, встречи с интересными людьми, проводят познавательные занятия.

Снять эмоциональное напряжение, агрессивность, преодолеть чувство страха и другие комплексы детям

8 июня – День социального работника

помогает педагог-психолог М.Б. Жебина. Квалифицированную помощь воспитанникам оказывает логопед. Со дня основания приюта работает учителем-логопедом Е.И. Бормотова – педагог высшей квалификационной категории. Основным направлением в её деятельности является формирование морфологической стороны речи у детей с общим недоразвитием речи разных уровней.

Жизнь в нашем учреждении немаловажна без праздников. Он нужен детям как вид удивительного творчества, как одна из форм духовного и эмоционального самовыражения. Организацией и проведением праздников занимается музыкальный руководитель, педагог высшей квалификации Н.Г. Фирстова.

Творческой мастерской руководит инструктор по труду В.И. Горбунова. Она обучает воспитанников различной технике вышивки, аппликации, развивая творческие способности, воспитывает уважение к труду. Обеспечение защиты и законных прав, интересов ребёнка ведёт отделение социально-правовой помощи. Здесь трудятся квалифицированные и опытные специалисты Т.А. Шаева, Т.В. Выдрич, Э.Ю. Логинова, социальный педагог Ю.С. Худякова. Не только педагоги, но и весь коллектив создаёт тёплую, уютную атмосферу для воспитанников. Это: заботливые няни – социальные работники Л.Ю. Лысова, Т.Н. Едакина, А.М. Окунева, Т.Е. Рыльская, персонал пищеблока во главе с медицинской сестрой по диетпитанию Г.И. Куликовой и все работники административно-хозяйственной части.

Воспитательная работа в приюте сложна и многогранна. Много любви, заботы, внимания отдаётся детям, и они заметно меняются. А когда наступает день расставания, воспитанники желают сотрудникам добра, благополучия и успехов в работе. Они постоянно звонят, приходят в гости, интересуются жизнью приюта. Вспоминая время, проведённое здесь, говорят о том, что он стал родным домом, вселяющим надежду на будущую жизнь.

И. ХУДЯКОВА.
Директор приюта.

— **ЗНАЕТЕ** ли вы, что ребёнок, едва родившись, – уже личность! – убежденно говорит Елена Александровна, глядя на собеседника огромными темными глазами. – Причем каждый! Со своим характером, своим поведением, и ни один не похож на другого. Поэтому и относиться к ребёнку нужно как к личности с первых дней его жизни.

И трудно не верить Елене Александровне Малыгиной – врачу-педиатру, человеку, почти четверть века отдающему свои знания, опыт, жизнь делу лечения и воспитания детей, жёсткой, вырастившей трёх дочерей, директору центра реабилитации детей города, пост которого она занимает вот уже десять лет.

Малыгина пришла сюда, заранее зная, что создавать центр ей придется с нуля, что новая для

этом даже не рассказывайте, я-то знаю, как следует планировать день и работать"...

После окончания института в 1982 году (а за время учебы успела еще родить двух дочерей) работала в детских поликлиниках городов Кемерово, Польсаева. Когда детское отделение перевели в Лесной городок, прошла специализацию и стала врачом-терапевтом.

ТОГДА, в 1997 году, под помещением центра отдали бывший ясли-сад – первый этаж длинного многоквартирного

**"МЫ ВИДИМ ИХ
СЧАСТЛИВЫЕ
ГЛАЗА..."**

дома. И начинать надо было с полной реконструкции помещения. Чуть больше года понадобилось, чтобы открыть центр, тогда на двух третях нынешних его площадей, и начать прием детей. Первый коллектив медиков состоял всего из семи специалистов. Еще полтора года понадобилось для оборудования центра полностью. И сегодня на обслуживании центра находятся 478 детей в возрасте от рождения до 18 лет с различными патологиями.

В центре работают пять отделений: диагностики и разработки программ реабилитации, психолого-педагогической помощи, дневного и круглосуточного пребывания. В среднем курс реабилитации составляет полтора месяца, но при необходимости может быть увеличен или уменьшен. Детям предлагается массаж всех видов: кинезо-, рефлекс- и мануальная терапия, водо- и тепловое лечение, физиопроцедуры. В реабилитационный курс входят занятия детей в костюмах динамической проприоцептивной коррекции "Адели", а также используется метод биологической обратной связи. Зал лечебной физкультуры, который посещают почти все дети, оснащен современным спортивным и реабилитационным оборудованием. "Вот только мало-мало он стал сегодня для нас", – огорченно замечает Елена Александровна.

С октября прошлого года в центре существует Монтессори-комната, в которой занимаются дети, начиная с 8 месяцев и до шести лет. В результате самостоятельной деятельности с автодидактическим Монтессори-материалом в развивающей предметной среде детям удается максимально использовать свой внутренний потенциал, научиться работать как самостоятельно, так и в группе, обрести уверенность в себе. И в конечном счете, не бояться трудностей и уметь преодолевать их с оптимизмом.

Одним из основных направлений в деятельности центра является психолого-педагогическая и социальная реабилитация. С детьми занимаются специалисты самых различных профессий, как медицинских, так и педагогических, используя разнообразные виды, методы и приемы работы. У каждого – своя "изюминка", свой подход к делу. И все-таки особый

акцент ставится на программе социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

– Мы должны научить их жить, – объясняет Елена Александровна. – Сначала на элементарном уровне: уметь самостоятельно застегивать пуговицы, пользоваться ложкой, держать карандаш... Все это называется бытовая адаптация. И идти в развитии своем дальше. В освоении жизненного пространства, ознакомлении с профессиями, доступными инвалидам.

Вот для чего у нас созданы и работают кружки: "Швейная мастерская", "Вышивка гладью", "Березка" (работа с берестой), "Чудо-игрушка" (дымковская глиняная игрушка), "Компьютерные игры", "Театральная студия" и многие другие.

Совсем недавно для детей стационара круглосуточного пребывания мы ввели курс занятий "Кулинарные фантазии". Вы бы видели, с каким удовольствием ребята овладевают поварскими приемами, знакомятся с рецептами блюд!

Всегда с сожалением отмечаю, что многие мамы не понимают всей важности такой работы, "жалая" детей, всеми силами пытаются оградить их от какого-либо даже элементарного труда. Всегда была и остаюсь против этого. И приятно видеть, когда родители обнаруживают те или иные способности у своего ребенка, появившиеся в результате наших уроков и занятий.

Единственным в области мы занимаемся медико-психологической реабилитацией с детьми раннего возраста, едва ли не с первых месяцев жизни. С этими программами в этом году мы отправились на новосибирскую ярмарку "Учсб-2006". И пусть не завоевали там каких-либо призовых мест, но наша работа была замечена и отмечена.

НАМ и сегодня уже удается добиться положительной динамики у большинства наших воспитанников, чем центр снискал себе добрую славу не только в городе, но и за пределами нашей области. Все силы наши специалисты прилагают для того, чтобы помочь больному ребёнку максимально полно в жизни, обществе, семье. На нашем счету еще немного выпускников. Результатов основной массы сегодняшних пациентов (если говорить об их раннем возрасте) надо ждать лет через пятнадцать.

Но есть предмет и для нашей гордости: одна из наших девочек работает прямо в нашем центре, неплохо владеет компьютером. Коля Куликов поступил в одно из училищ города, а Настя Маленкова – в Томский медицинский институт, к тому же на бюджетной основе. Есть и другие примеры. У наших детей различные диагнозы, поэтому нельзя говорить о том, что они станут полезными для общества в будущем. Но если из нынешних четырехсот детей самореализоваться в полной мере удастся хотя бы ста из них, это тоже будет одна из наших больших побед.

С. ЛЕНСКАЯ.

...Стоял морозный январь 1966 года. Шесть утра. На перроне Казанского вокзала – стайка девчонок, высыпавшая из только что пришедшего поезда. Да и не будь они на вокзале, приезжих узнать в девчатах было бы легко: скромные пальтишки, у кого на ногах – дешевые сапожки, у кого-то – даже валенки.

Нелли стояла завороченная: Москва! Столица нашей Родины для всех живущих в СССР была гор: дом особенным, недостижимым даже в мечтах. А тут, вот она – Москва, башня вокзала с огромными часами на ней. И вдруг, как подтверждение мечты, как утверждение новой реальности, – бой курантов!

И в эту новую жизнь девчонки, заключившие договор с только что открывшимся в нашем городе камвольно-суконным комбинатом и приехавшие на учебу в Москву, кинулись с головой!

– Только в Третьяковской галерее побывала семь раз! – вспоминает сегодня Нелли Александровна Алексеева, директор центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, – несколько раз – на ВДНХ. А уж Москву изучили от края и до края, сами москвичи, наверное, ее так не знают.

А работали как! Мы, сибиряки, – люди неизбалованные. Что-то, а трудиться умеем на совесть.

Нелли по жизни вообще было не до баловства. Росла в многодетной семье, всегда зная свои обязанности старшей дочери и сестры по дому. И уже тогда воспитались в ней терпение, внимание, забота о других людях, что легло в основу характера и сослужило добрую службу на любой работе, но особенно – в должности директора центра. С юности же росло убеждение, что обязательно надо стать человеком самостоятельным, а в первую очередь, значит, получить высшее образование. И за годы работы в Москве на одном из текстильных комбинатов закончила Московский институт текстильной и легкой промышленности по специальности «инженер-технолог».

Забегая вперед, скажем, что много позже, в 1995 году, она получила второе высшее образование, на этот раз – психолога в Кемеровском государственном университете.

А когда работа-обучение в Москве закончилась, вернулась на теперь уже свой камвольно-суконный комбинат. Начался новый этап трудовой деятельности, как и прежде, совмещаемый с общественной работой, с которой, надо сказать, Нелли Александровна не расстается до сих пор: сегодня она депутат городского Совета народных депутатов. Комбинат же дал и путевку своему секретарю парткома в горком партии, где Алексеева была сначала инструктором, затем заведующей промышленным отделом. Вот где безгранично расширился кругозор: жизнь города открылась изнутри, обрелись новые знакомства с руководителями, коллективами предприятий.

ТРИ ДНЯ Нелли Алексеевой

ЧТО в тот день ее будят награждать, Нелли Александровна знала: в числе других пригласили в областную администрацию, указали на место в первом ряду. Процедура не новая: в ее кабинете уже хранятся почетные грамоты и благодарственные письма, две медали, одна – к 60-летию Кемеровской области. Про себя думала, что к грамотам добавится еще одна. Но когда услышала свою фамилию в соединении со словами: «Награждается медалью «За веру и добро», мелькнула только одна мысль: «Сейчас упаду в обморок!» – так это было неожиданно.

Хотя, на мой взгляд, в обморок она должна была упасть после предложения возглавить центр социального обслуживания граждан, в то время существовавший лишь в виде... разработанного на бумаге «Положения...». Да еще здания бывшей столовой № 10: разграбленного и разрушенного, приспособленного тогдашними «хозяевами»-торговцами под хранение овощей.

А на взгляд Нелли Александровны, ничего особенного в том не было. Бывший партийный работник засучила рукава в буквальном смысле этого слова и приступила к реализации Положения в жизнь. И очень ее радовало, что под будущий центр отдали такое большое здание: было где развернуться, воплотить идеи в жизнь.

По предложению департамента социальной защиты и решению администрации к обустройству центра приступили в 1993 году. Необходимость в нем назрела давно: очень уж много оказалось в

городе одиноких стариков. Зброшенных, обездоленных, нуждающихся и в материальной, и моральной помощи. Что-то неладное происходило тогда в умах людей, создавалось впечатление, что у многих взрослых детей буквально исчезло понятие: что отца и мать своих. И главной задачей центра была поддержка жизни и жизненной позиции стариков и инвалидов.

Как говорит сама Нелли Александровна, когда-нибудь, в

шею. Но с годами необходимость в том отпала (остался только парикмахер). А вот услуги по мелкому ремонту жилья старикам необходимы. И сейчас им в этом помогают работники центра – столяр, штукатур-маляр, электрик. В свое время купили квартиру и оборудовали в ней временный приют для тех, кто оформляется в дома престарелых. Сейчас самое большое желание – предоставлять услуги сиде-



Александровна. – Дети, четверо внуков. А каким любящим отцом был мой муж! Я-то – все время на работе, а он – с детьми. Он ведь их и рыбалке, и охоте, и туризму научил. Сказки собственного сочинения рассказывал! У меня отчим тоже был замечательный человек, но второго такого отца, как Геннадий Васильевич, я не знаю. 33 года женского счастья подарила мне судьба. Долго оправлялась после смерти мужа, смогли родившиеся недавно внучки-двойняшки.

...Наблюдаю за выражением лица Нелли Александровны, светящегося гордой уверенностью, с которой проводит она меня по кабинетам, комнатам и помещениям центра. Вижу комнату отдыха, электросна, столовую с накрытым для завтрака столом. Летом здесь набираются сил ребята из малообеспеченных семей, и сегодня – день открытия первого сезона. Слушаю, как постоянно твердит она, что нет в организации центра ее заслуги: это дело рук всех людей. И понимаю: эта женщина действительно счастлива. Тем, что умеет ценить не только собственный труд, но и тех, кто трудится рядом. Счастлива, что есть любимое дело, которому собирается служить еще много лет, потому что есть силы и желание.

И потом, скажите, много ли найдется счастливых, у кого есть возможность получать поздравления с праздниками практически два дня подряд? А вот Алексеева – одна из них: 6 июня у нее день рождения, а 8 – профессиональный праздник. Вот и не верь после этого, что Нелли Александровна – счастливый человек!

С. ГОРДОСЕВИЧ.

8 июня – День социального работника

На страницах газеты места для романа нет. Рассказ о реконструкции и оборудовании здания с трудом можно привести лишь в тезисах. Центр открыли за два с половиной месяца. За это время вычистили здание от мусора, отремонтировали крышу, систему отопления, провели централизованные водопровод и канализацию, новое электрооборудование. Параллельно ремонтировали само здание, кабинеты, набрали первые штаты, открыли первое отделение – срочной помощи.

На сегодня центр располагает четырнадцатью отделениями социальной помощи на дому, включая Никитинку, на обслуживании которых состоят 1190 человек. С 1997 года в центре открыто отделение дневного пребывания, где в течение трех недель отдыхают и лечатся 25, а всего за год 175 человек. Позже открылись отделения социально-бытовых услуг и натуральной помощи, первое и пока единственное в области в учреждениях подобного типа. За годы существования центра коллектив пробовал внедрять самые различные виды услуг: был здесь продуктовый и промтоварный магазин, работали сапожник и

лок для тяжелобольных, лежащих. И здесь уже речь идет не только об одиноких людях, но и тех, чьи дети работают.

Замечательно и то, что пожилые горожане, посещающие центр, получают не столько медицинскую помощь (хотя, по существу, он напоминает небольшой санаторий по оснащению своих кабинетов и перечню предоставляемых видов лечения), сколько возможность

духовной жизни, общения, занимаясь в различных кружках-клубах, участвуя в вечерах отдыха, развлекательных мероприятиях.

Есть в том заслуга Нелли Александровны? Безусловно! Ведь для этого нужно было подобрать такой коллектив учреждения, где сегодня едва ли не каждый его сотрудник проникнут глубоким пониманием душ своих подопечных.

...И ЭТОТ день она запомнила навсегда и часто рассказывает о нем своим детям. Как обычно, ждала возвращения мужа, Геннадия Васильевича, с работы. Держала на руках двухмесячную Светочку, сестренку своего сына Васеньки. Вошел муж, груженный сетками с продуктами, заботливо оглядел комнату, нежно посмотрел на жену и протянул маленький букетик полевых маляшек. И Нелли Александровну просто пронзило какое-то восторженно-щмящее чувство: растут-подрастают двое ребятшек, есть у нее любящий и любимый муж – кормилец, опора, защита. Жива мама Ираида Ивановна...

– Я вообще очень счастливая женщина, – постоянно подчеркивала в разговоре Нелли

ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ

В центре социального обслуживания граждан пожилого возраста активно работает отделение по надомному обслуживанию. Здесь работают 194 социальных работника, которые обслуживают на дому 1195 человек. Хочется отметить добросовестное отношение к этому нелёгкому труду Татьяны Петровны Власовой, Нины Николаевны Собачкиной, Нины Михайловны Шаталиной, Людмилы Николаевны Чалдиной, Веры Георгиевны Руль, Нины Михайловны Рябченко, Галины Николаевны Зелевской, Любви Михайловны Яковлевой, Галины Ивановны Медведевой, Татьяны Александровны Нициной, Лилии Викторовны Ивлевой, Нины Иванов-

ны Южаковой, Антонины Алексеевны Загуденковой, Валентины Михайловны Шевцовой, Татьяны Алексеевны Бессоновой, Галины Владимировны Сапроновой, Любви Ефимовны Казыминой.

Лучшей оценки нашей деятельности нет, чем отзывы тех, для кого мы работаем. «Я ветеран труда, инвалид второй группы. С 1993 года мне помогают сотрудники центра социального обслуживания, – пишет Р.Е. Решетникова, – и без них мне бы не жить. Они выполняют любую просьбу, помогут, поддержат». И таких писем, добрых отзывов наши люди слышат немало, а значит, мы нужны нашим горожанам.

Л. БОКОВА.
Заместитель директора.

КАЖДЫЙ последний понедельник месяца приветливо встречает своих гостей – ветеранов труда, пенсионеров – сотрудник центра психолого-педагогической помощи населению Наталья Дмитриевна Толочкова.

Во время этих встреч Наталья Дмитриевна проводит с нами беседы, игры, различные развлекательные мероприятия. Мы поем песни, разгадываем загадки и словно забываем о возрасте – уходим в детство, чувствуем себя именинниками.

А одна из игр напрямую связана с днем рождения, и тогда Наталья Дмитриевна просит нас придумать и сделать подарки виновнику торжества. Они могут быть самыми неожиданными: спеть песню, рассказать стихотворение, просто высказать добрые пожелания человеку. Уходя домой, мы чув-

ДОБРЫЕ МИНУТЫ ОБЩЕНИЯ

ствуем себя отдохнувшими, бодрыми, веселыми.

А 6 июня день рождения был у нашего центра. Мы поздравляем и его, и весь коллектив и с этим, и с профессиональным праздником. Как хорошо, что есть у нас в городе учреждения и люди, работающие в них, способные заботиться о других людях, способные дарить настроение.

П. ДУБОВАЯ.

Спорт

И КРАСОТА И ЗДОРОВЬЕ

В самом крупном ведомственном спорткомплексе «Юность» шахты «Комсомолец» ОАО «СУЭК» в десяти секциях занимаются 486 человек. Из них почти 80 – женщины. Наверно, вредный это народ, беспокойный, слишком капризный и требовательный. «Так или нет?» – лукаво спрашивая у бессменного директора комплекса, отличника физической культуры и спорта РФ Александра МАКАРОВА.

- Да вы что! – отрицательно качает он головой. – Женщины неповторимо разбавляют и расцветивают мужской коллектив и, между прочим, заметно активизируют рост его спортивных достижений: кому из нас не хочется выглядеть молодцом в милых восхищенных глазах? Если же подходить к вопросу чисто практической стороны, то доказано – если на каком-то «оголенном» участке появляется женщина-спортсменка, там жди успеха.

Так случилось 15 лет назад, как раз в период открытия «Юности», когда я сбивал ноги в поисках медработника. Друзья посоветовали: «Сходи в городскую поликлинику № 4, там работает Тамара Михайловна Гладких. 17 лет отдала физдиспансеру, имеет огромную оздоровительную практику, а теперь отлично ведёт группу здоровья». И правда, уговорил я её перейти в шахтовое ведомство. С тех пор ни разу не пожалел. Человек неуёмной энергии, которой хватает на семерых, напористая, с «солёным» шахтёрским юмором, Тамара Михайловна сразу пришлась ко двору. Она делала массажи так, что рабочие шахты выстраивались в очередь к её небольшому кабинету в АБК комплекса. Вот на этих леченьях она и вела среди горнячек агитацию занятию лечебной физкультурой в первой набираемой на предприятии, а потому почётной группе.

И добилась своего! Первые месяца два в группу здоровья ходили всего две работницы шахтоуправления. Но слух о том, как там интересно, быстро распространился в коллективе. И теперь под началом Тамары Михайловны

почти 70 милых дам в возрасте от 22 до 60 лет. Зал с новым поролоновым покрытием самый весёлый и шумный у нас. Три раза в неделю беспрестанно звучат здесь музыка, бодрящие команды лидера, смех, гулкий топот. Ещё бы: в арсенале фельдшера-спортсменки не менее пятидесяти видов упражнений – разминочных, силовых, с обручами, различными мячами, которые «ставят» осанку (как без неё настоящей женщине?), укрепляют все группы мышц. Обязателен шейпинг. А в праздники – богато накрытые столы, чаепитие, выставка-продажа косметики. Видя такое старание, приобрили мы недавно с помощью дирекции шахты для группы велотренажёр и беговую дорожку. «Вы должны быть здоровыми, стройными, гибкими, улыбкающими, обворожительными. Только тогда вас будут любить мужья и женихи», – без обиняков наставляет своих подопечных Тамара Михайловна. И разве она не права?

К числу активистов можно отнести ещё одну удивительную женщину, нештатную мою помощницу – заместителя директора шахты по персоналу и соцвопросам начальника отдела кадров Галину Ивановну Азаренко. Она на шахте всего с 2002 года. И сразу пришла в спорткомплекс. Осмотрелась, заметила: «Почти одна молодёжь занимается. Ничего, и я буду сюда ходить». Начала с игр в настольный теннис, была неоднократным призёром шахтовых спартакиад по этому виду спорта. А потом, видимо, всплыли в памяти уроки военного дела с любимой стрельбой по мишеням, позже – выступления в соревнованиях по стрельбе за шахту имени Ярос-

лавского. Одним словом, записалась Галина Ивановна и в нашу стрелковую секцию. Удивительную по быстроте и результатам карьеру сделала эта мягкая по характеру, интеллигентная женщина.

В 2004 году на зимней спартакиаде Сибирской угольной энергетической компании она была единственной женщиной-стрелком. И сразу заняла второе место в личном зачёте! А потом на соревнованиях подобного уровня, где идёт упорнейшая борьба, Галина Ивановна дважды завоевывала «золото». Вызывая искреннее восхищение мужчин-горняков, собирающихся на нашу базу со всей области. И то: тихая на вид, но с крепкими нервами «комсомолка» стабильно выбивала 48 очков из 50. Теперь чуть поменьше. Но это уже не главное. А главное состоит в том, что только благодаря Галине Ивановне, устремляясь в честолобную погоню за ней, резко подтянулась молодая поросль наших стрелков из женской команды. А их теперь насчитывается без малого тридцать! В прошлом году эта команда заняла бы второе место среди всех участников сузовской спартакиады. Но так как посланцы других городов женщинами представлены не были, то нашим пришлось выступать вне зачёта. А вот на недавно прошедшей зимней спартакиаде компании ситуация изменилась, команды гостей пополнились. И женская команда «Комсомольца» наконец-то законно и уверенно заняла первое место. А Ольга Савинцева опередила всех также в личном зачёте. Можно рискнуть послать девочку и на чемпионат России, последними они не будут.

Хорошо, что женщины идут в спорт. Они будут хорошими матерями, добрыми хозяйками в семье. Потому что всегда бодры, веселы и оптимистичны. А это большая ценность в жизни, которую пока лёгкой у нас не назывёшь.

Записал
Е. НОСЫПЕВ.



Дорогую сватью Веру Остаповну
ЧЕРКАШИНУ поздравляю
с днём рождения!

Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, всех благ на земле!

Сватья Галина

“ВИЗУС-1” ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

«Тюменский центр микрохирургии глаза “Визус-1” – лечебное учреждение, где с помощью высоких технологий хирургии, лазерной хирургии можно в кратчайшие сроки вернуть хорошее зрение.

Работа в центре ведется в нескольких направлениях:

Впервые в Сибири в отделении полостной хирургии центра стали использовать лазерную фактоэмульсификацию катаракты. В данной методике луч лазера непосредственно воздействует на катарактальный хрусталик, поэтому операция проходит без травм и осложнений. Нет швов, нет отека глаза, характерного для других методик. Пациент уже через 2 часа после операции получает хорошее зрение и идёт домой.

В распоряжении центра – лучшее оборудование ведущих мировых производителей: «Leica», «Keller», «Storz», «Hans Geuder», «Mirae», «Rayner» и т.д.

Основной отделением рефракционной хирургии является эксимерный лазер последнего поколения «Микроскан-2000», очень хорошо зарекомендовавший себя в Московской клинике МНТК «Микрохирургия глаза». За счет использования метода «точного сканирования» (или «летающего пятна») эта лазерная система позволяет максимально снизить энергетическую нагрузку на глаз пациента и добиться идеальной формы роговицы, что позволяет с абсолютной точностью корректировать зрение при близорукости, дальнозоркости, астигматизме. Этот лазер не влияет на внутреннюю среду глаза и сетчатку, что исключает какие-либо осложнения.

Система слежения лазера создана таким образом: если в процессе операции пациент уводит взгляд в сторону, то прицел лазерного луча автоматически смещается за зрачком, удерживая его в рабочем поле лазера.

«Микроскан-2000» может делать практически всё: исправлять любую дальнозоркость, близорукость, любые дефекты зрения.

Лицензия № ТБ-Г 608192 выдана департаментом здравоохранения администрации Тюменской области, комиссией по лицензированию и аккредитации медицинской и фармацевтической деятельности 20.02.2002 г.

Впервые в России – революционная лазерная технология лечения глаукомы.

Селективная лазерная трабекуло-реконструкция (SLT) – революционное открытие в лечении открытоугольной глаукомы, как эффективное атравматическое лазерное вмешательство. Выполняется с помощью специального уникального лазера. Разработан доктором Марком Латина в США и успешно применяется в Америке и Европе. После SLT снижение внутриглазного давления происходит за счет бережного восстановления естественного пути оттока и улучшения циркуляции внутриглазной жидкости, что, в свою очередь, «оживляет» глаз. Улучшает обмен веществ и предупреждает развитие других глазных заболеваний. Процесс происходит безболезненно, без госпитализации, в течение 10–15 минут.

И чем раньше начато лечение, чем меньше поврежден глаз, используем капель либо операциями, тем выше вероятность надолго и без потерь отбросить болезнь, считающуюся до настоящего времени одной из основных причин необратимой слепоты в мире.

На лечение в центр приезжают из других областей России и стран СНГ, из Израиля, Германии, Франции...

Не ждите – время работает против вас! Обращайтесь в Тюменский центр микрохирургии глаза «Визус-1».

Врачи Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводят предварительную диагностику: 10 июня 2006 года во взрослой поликлинике № 2 по пр. Ленина, 31, г. Ленинск-Кузнецкий. Запись по тел. 7-17-40.

УСПЕХ НА МОТОКРОССЕ

Команда Ленинск-Кузнецкого по мотокроссу удачно выступила на последних соревнованиях.

На всероссийском турнире по мотокроссу ДЮСШ в Томске наши ребята в командном зачёте заняли третье место. В классе 125 куб.см Артём Доронин занял четвёртое место, Дмитрий Серков – шестое, Кирилл Мастяев – седьмое. В классе мотоциклов 65 куб. см Дмитрий Медведев стал шестым. К сожалению, в классе 250 куб. см наших спортсменов Дмитрия Емельянова, Владимира Коробкова и Александра Жихарева постигла неудача, и они сшли с дистанции.

На первом этапе Чемпионата Сибирского федерального округа в Барнауле наши снова стали третьими в командном зачёте. А в личном месте распределились следующим образом. В классе 125 куб. см Артём Доронин занял 3-е место, Дмитрий Серков – 6-е место, Кирилл Мастяев – 7-е место. В классе мотоциклов 85 куб. см Сергей Литвинцев стал четвёртым, а Михаил Воронин пришёл шестым. В классе 65 куб. см Дмитрий Медведев занял 5-е место. Самому маленькому участнику в классе 65 куб. см был вручён специальный приз. Этим спортсменом оказался Никита Серков из нашей команды, ему всего 7 лет.

В. КОНОПЛЕВ.

Заместитель начальника управления.

17 команд МОУДО ДЮСШ приняли участие в спортивном празднике, который состоялся в спортк.: иглкесе «Олимпиец».

Всё проходило в торжественной обстановке, участники праздника, посвящённого Дню защиты детей, поздравила начальника управления физкультуры, спорта и туризма И.А. Смирнова. В программу входило прохождение шести этапов смешанной эстафеты: преодоление барьеров разной высоты, набрасывание колец, пробегание по качающемуся бревну; перепрыгивание через кубы, прохождение лабиринта и последний этап – проползание на четвереньках по туннелю. Все участники отлично справились с заданиями. Победителем соревнований стала команда «Юность» (педагог дополнительного образования В.В. Касонов), призёрами – команда «Дизелист» (А.А. Калистратов), команда «Мисс Фитнес» (Н.В. Минникаева).

Все участники были награждены грамотами МОУДО ДЮСШ и сладкими призами. Награждение провела мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, призёр Чемпионата мира по жиму лёжа Н.Б. Небаева. Был отмечен и самый маленький участник из команд «Надежда» – Дима Сергеев.

Т. БЕККЕР Заместитель директора.

ЛУЧШИЕ В ЭСТАФЕТЕ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественной-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы с эмблемой © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 6.06.2006 г.

Печать офсетная. Заказ 1466. Цена в розницу – договорная.

Литературный ГОРОД НАШ

Выпуск
№ 1



Приоритетный национальный региональный проект "Культура"

ПЕРВЫЙ!

Редакционная почта всегда радует нас, работников "Городской газеты". Одни читатели задают вопросы, другие рассказывают о хороших людях, третьи высказывают замечания по тем или иным поводам. И все это лишний раз подтверждает, что газету читают, что она нужна горожанам, говорит о неравнодушии к происходящим в городе событиям, о которых мы пишем на страницах "Городской". Но все-таки самыми ценными в этой почте оказываются предложения наших подписчиков.

Одно из таких писем прислал давнишний друг газеты – Борис Павлович Андреев:

"Хотелось бы внести свое предложение в программы, осуществляемые в рамках приоритетного национального регионального проекта "Культура".

Думаю, что можно было бы организовать систематический выпуск литературного вкладыша в "Городскую газету". Привлечь к этой работе руководителей и участников литературных и творческих объединений на безвозмездной основе.

На мой взгляд, такой стабильный выпуск литературного вкладыша привлечет пишущую молодежь (которой в городе очень много), и таким образом она получит выход на читателя, ребята уверяют в своей возможности, обретут своих почитателей, заинтересуются творчеством других талантливых земляков.

Кроме того, газета привлечет новых подписчиков, что увеличит ее тираж и число экземпляров, поступающих в продажу".

Было бы несправедливым умолчать о том, что на протяжении 75 лет своего существования "Городская газета" периодически публиковала на своих полосах "Литературную страницу" с произведениями многих своих читателей – как в поэзии, так и в прозе, да и других жанрах – тоже. Но вкладыш – в виде целого литературного выпуска! Мысль, как говорится, и ценная и полезная.

Финансовое обеспечение стоимости бумаги, полиграфических услуг, доставки взяло на себя управление культуры городской администрации в лице его начальника Ларисы Петровны Журавлевой.

Надо сказать, что к идее публикации "Литературного выпуска" восторженно отнеслись члены литературной группы "Парус", ставшие в основном первыми его авторами. К ним присоединились руководители и некоторые члены еще двух литературных объединений города – "ЛИК" и "Тропинка на Парнас".

Сегодня перед тобой, читатель, первый выпуск литературного вкладыша. Он имеет пока условное название и, как каждый "новорожденный", ждет своего имени. Каким будет имя первенца, решать читателям и авторам – нынешним и будущим.

Создатели выпуска и его организаторы очень надеются, что предоставленные дополнительные газетные полосы станут полем деятельности для опытных и особенно начинающих авторов. Мы едины с автором письма Б.П.Андреевым, что в городе живет множество талантливых людей. Это подтверждается и при проведении творческих литературных конкурсов, и появлением в литературных объединениях новых членов, и существованием других городских газет: социального центра молодежи – "Точка роста", множества школьных изданий. Есть и те, кто сегодня пишет "для себя", не решаясь явить свои творения широкому взгляду читателей.

Теперь возможность для этого появилась. Дерзайте, творите и приносите свои произведения заведующей библиотекой имени Крупской Т.И. Турчаниновой (в кабинете которой и будет происходить сбор и отбор всех поступающих материалов).

Пусть хватит у вас терпения и таланта для рождения новых произведений. Наградой станут вам вот эти страницы, с которых ваше творчество пойдет к людям, сделает их души добрыми и терпимыми, заставит вновь удивиться чуду, названию которого – Жизнь!

В добрый путь, первый! Мы надеемся, ты понравишься нашим читателям, мы верим в то, что ты дашь жизнь многим и многим своим "потомкам". А заботиться об этом придется вам – горожанам, щедрым на талант.

С днём рождения, город!

Владимир ЛИШОВ.

Иня

То зноя дни, то холода,
То молча, то звеня,
Прижавшись к боку города,
Ласкается Иня.
Не торопись, задумчиво,
Волной невелика,
Гуляет по излучинам
В оправах ивняка.
Бессчетно лет, бессчетно зим
Сверкающей строкой
Несется до своих низин
Навстречу с Обь-рекой.
По изумрудным улицам
Бежит в июльский зной,
Бежит под снегом, умница,
Метельною зимой.
А как роскошно дышится
В морозы на Ине!
И лыжнику и лыжнице,
Бегущим по лыжне.
Зачем и Амазонка нам
Чужая вдалеке?
Дождем капли звонкой мы
Придем к своей реке.
Былые встречи вспомнятся,
Весны родной причал,
Где речку с ивой-скромницей
Господь Бог повенчал.

Стали руки от клубники
Пахнуть медом и травой,
А вода в озерах диких
Пропиталась синевой.

Картина

Затаился лес густой и древний,
По оврагам гаснет тишина,
И летит на травы и деревья
Холодок томительного сна.
Загрустил, осенней грусти внемля,
Ветер над распутицей дорог.
Словно пес, удобно сев на землю,
Журавлей считает желтый стог.
Пробил час прощанья –

перекрашен
В сумрак цвет деревьев и полей...
Лето, золотым дождем ромашек
Отцвело на Родине моей.

Галина ЗОЛОТАИНА.

Из детства

Припомнилось: весёлых струй
Неповторимый поцелуй
По спицам, бедам, по ногам,
Тогда по десять было нам.

Июль, жара, Иван-купала,
А впереди – большая жизнь!
А позади –

Володька Павлов
С ведром,
Очкаст и белокрыс.

Стать бы маленькой, лет пяти,
Побежать, ободрав колени
И живой еще бабе Лене
Коски тонкие заплести.
С бабой по воду уходить
К допотопной смешной колонке,
Быть чумазой худой девчонкой
С ржавой банкою для воды.
Сядет солнце за клейзавод,
Баба дверь на крючок закроет,
Мы останемся в мире трое:
Старый, малый да Васька-кот.

Учусь искусству печь блины,
Мои страдания длинны,
Как жижка, льющаяся с ложки,
А у окна хохочет Лёшка,
А за окном дымы черны.
И снег к асфальту пригорает,
И блин-фонарь висит, моргает,
И блин-луна не пропечен,
Скис Млечный Путь, не кипячен...
Господь меня за спесь карает!
...И я кричала кошке: "Брысь!",
И я молилась Богу ввысь,
И слёзы всех кухарок мира
В моём лице нашли кумира
И постным маслом пролились!

А. ВИЛОВ.

Гляжу в окно

Вот перекапали капли,
Заря восходная ясна.
Грачи кричат: вставай с постели!
Гляжу в окно, а там – весна!

На тополе взрывает почки.
Иня вздыбилась – ледоход!
А во дворе гуляет с квочкой
Цыплят пушистый хоростод.

По небу, в бликах бело-синих,
Цепочка птиц из-за морей
Торопится домой, в Россию,
До гнезд своих, скорей, скорей!

О, солнце, – радужное блюдо!
В такую пору не до сна.
И если есть на свете чудо,
То это чудо есть весна!



Павел РЯЗАНОВ.

**У памятника
Пушкину
в день
поэзии**

Великий Пушкин,
Пред тобой
Стою, в волненье замирая,
Внесен над площадью Москвой,
Склоняясь кудрявой головой,
Ты высишься,
Стихам внимая.
Тут славянин, тунгус, калмык
Стоят в одном кругу друзьями,
И льется говор разнолик,
И дальней Африки язык
Звучит в твою хвалу стихами.
А мне не вспомнить день, когда
Впервые внял твоей я лире,
Стихам, звенящим в русском мире:
Они со мною говорили
От детства и во все года!
Они будили разум мой
Желаньем сказочной старушки,
Поэмой, шуткой озорной...
И вот стою перед тобой
И говорю я: "Здравствуй, Пушкин!".

Благословен свиданья миг,
О нем мечталось мне немало.
Тебе я розы алый вскрик,
Как сердца боль,
Как слов цветник,
Кладу на бронзу пьедестала.

Ирина СИДОРАКА.

Пушкинский вечер

... "У лукоморья дуб зеленый..." –
Читает мама нараспев.
Во сне мурлычет "кот ученый",
У батареи разомлев.
На старом коврикe бабуси
Русалки водят хоростод –
Моей бабушеньки-Ягуси,
Как в шутку внук ее зовет.
Уж нынче правнуку читает
Напевно Пушкина она.
Притих проказник и внимает.
О, сказка детства хороша!
А за окошком плачет вьюга.
Наотмашь ветка бьет стекло.
"Суровых дней моих подруга" –
Шепчу я нежно и тепло.
Ах, мамин голос!
Добрый, тихий,
Как будто реченька журчит.
Через нее поэт великий
Сегодня с нами говорит.



